

公益诉讼划重点

妇儿保护被圈定

日前,沈阳市人大常委会通过了《关于加强检察公益诉讼工作的决定》。

《决定》提出,检察机关依法重点办理生态环境和资源保护、食品药品安全、国有土地使用权出让、国有财产保护、英雄烈士保护以及法律规定的其他领域公益诉讼案件;依法探索开展安全生产、国防军事、生物安全、危化品管理、网络安全、残疾人、老年人及妇女儿童权益保护、扶贫、文物和文化遗产保护等领域的公益诉讼工作。

《决定》规定,检察机关发现社会公共利益受到损害,需要提起民事公益诉讼的,应当依法

公告,告知符合法律规定的机关、有关组织有权依法提起诉讼。公告期满,法律规定的机关、有关组织不提起诉讼或者无法律规定的机关、有关组织的,检察机关可以提起诉讼。

《决定》规定,检察机关在办理行政公益诉讼案件中,由于行政机关违法行使职权或者不作为,致使公共利益受到侵害的,检察机关应当及时提出检察建议,督促其依法履行职责。行政机关应当在法定期限内依法履行职责并书面回复检察机关,提交落实检察建议的相关证据材料。检察机关对逾期不回复的,或者对整改落实情况评估后,认为行政机关仍未依法履行

职责的,应当依法提起诉讼。

对办理公益诉讼案件过程中发现的行业性、普遍性问题及社会治理工作存在隐患、明显管理漏洞等情形的,检察机关可以向有关单位和部门提出改进工作、完善治理的检察建议。

《决定》还提出,鼓励和支持有关单位、组织和个人依法向检察机关举报公益诉讼案件线索。检察机关应当依法保护举报人有关信息,并对案件线索被采用的举报人予以奖励。

但对于公职人员干扰、阻碍检察机关依法调查核实,干扰、阻碍审判机关、检察机关依法办理公益诉讼案件,情节严重的,审判机关、检

察机关可以将相关线索移送监察机关依法处理。行政机关无正当理由不落实检察建议,情节严重的,检察机关认为存在需要追究有关人员责任情形的,可以将相关线索及证据材料移送监察机关。

同时《决定》也提出,检察机关应当严守检察监督边界,不得干扰行政机关的正常执法履职和自由裁量权;对于社会影响较大,人民群众广泛关注的公益诉讼案件,应当及时公开案件办理情况,积极回应社会关切,主动接受社会监督。

辽沈晚报记者 闫柳

盗刷同事微信余额装阔请客 反被“客人”勒索

他盗刷同事微信余额6000元,从铁岭一路跑到沈阳KTV消费。KTV门口遇到熟人,他大方请客,结果被熟人勒索6000元。

目前,盗刷同事微信余额的邓某和勒索邓某的吴某都被警方依法刑事拘留。

盗刷同事微信余额 小偷跑到沈阳潇洒

“警察同志,我手机丢了,昨晚上微信里面6000元的余额也被盗刷没了。”10月10日上午9时,辽宁铁岭县公安局阿吉派出所接到报警:辖区内某砖厂工人陈先生的手机丢失并被盗刷消费。

阿吉派出所值班民警立即赶到案发现场,

对现场情况分析,陈先生的同事邓某有重大作案嫌疑。在走访调查中,民警发现案发后,邓某多次改变落脚点,甚至其行动轨迹从铁岭一直延续到沈阳。

办案民警兵分两路,一路沿其逃跑路线继续追击,另一路通过以其他事情为由进行“智取”,联系嫌疑人,骗其毫无防备返回铁岭。当日下午6时许,邓某回到阿吉镇,被警方成功抓获。

邓某对自己盗窃手机并盗刷6000余元的犯罪事实供认不讳。

邓某交代,他利用工作便利偷偷记下了陈先生的手机支付密码。案发当晚,他趁着陈先生放松警惕的时候,偷走了他的手机,之后逃往沈阳市内进行盗刷消费。

在KTV请客装阔 结果被“客人”勒索

就在看似一起简单的盗窃案中,犯罪嫌疑人邓某在接受审讯中却说“我也是受害者。”

原来,邓某盗得手机之后发现微信余额里有6000元之后喜出望外,拿着手机直接跑到沈阳找了一家KTV准备好好享受一番。

就在KTV门口遇到了熟人吴某,得意忘形的邓某非常“敞亮”的请吴某一起玩儿。吴某也没客气,跟着邓某一起进了KTV。

发现邓某出手阔绰,吴某便向邓某借钱。邓某开始没有借,后来考虑都是朋友就借了1000元。以前抠门的邓某竟然稍加犹豫就借钱

给他,吴某便又张口再借1000元,这次邓某说啥不同意了。

第一次转账的时候,吴某发现邓某的转账微信头像并不是他本人,就试探地问邓某:“你手机偷来的吧,不借我钱我就报警啦!”邓某怕他真报警,便承认了盗窃手机的事。

吴某抓住了邓某这个把柄,觉得这是个“赚钱机会”,便一次又一次地敲诈勒索邓某。邓某先后分10次转账给了吴某,共计6000余元。

当晚9时45分,阿吉派出所集中警力顺藤摸瓜前往沈阳一公寓内将吴某抓捕归案,

目前,犯罪嫌疑人邓某、吴某均已被刑事拘留,赃款和手机已经归还被害人陈先生。

辽沈晚报记者 吕洋

黑校车超载上路被罚万元

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 司机心存侥幸,开黑校车上路,结果被抓个正在。

10月21日,一辆面包车在相关证件不齐全的情况下,私自拉载学生上路,并且超载,被鞍山交警查获。

按照《道路交通事故法》《校车安全管理条例》的相关规定,接送学生的车辆应该具备校车资质,并在交管部门进行备案后才能上路行驶。海城交警大队根据《道路交通事故法》《校车安全管理条例》的相关规定,对车辆暂扣,并对驾驶人进行了罚款10000元,超员罚款50元驾驶证扣三分的处罚。

10月21日,鞍山市公安局海城交警大队腾鳌中队交警查获一辆未取得校车标牌从事校车服务且超员的面包车。

当日下午4时30分,腾鳌中队中队长郭春宇带领值勤队员在东四方台中心校执行护学任务时,发现迎面驶来的一辆面包车,在看见前方交警时立刻放慢速度,这辆面包车很可能存在违法嫌疑。

随即交警上前拦停面包车开展检查,面包车驾驶人极不情愿地打开车门,一车不同年龄小学生映入眼帘。

通过查询,驾驶人顾某,持有A2驾驶证,驾驶辽C27金杯海狮面包车,车上坐的都是家住东四方台镇夏堡村,在东四方台中心校上学的学生。

民警在进一步检查中发现,该车为非运营中型普通客车,该车既没有在交管部门进行备案,也没有喷涂校车字样,且该车核载14人,实载15人,超员1人,涉嫌使用未取得校车标牌的车辆提供校车服务及超员违法。

驾驶人顾某本以为在农村偏远的乡村路上接送学生,交警应该查不到,心存侥幸。

海城交警大队根据《道路交通事故法》《校车安全管理条例》的相关规定,对车辆暂扣,并对驾驶人进行了罚款10000元,超员罚款50元驾驶证扣三分的处罚。

腾鳌交警中队中队长郭春宇表示,今后将继续加大对辖区内接送学生车辆检查力度,对发现的机动车超员、改装及其他违法行为一律严格查处,绝不放过。同时,将再次对接送学生车辆情况进行排查、登记,及时更新信息,消除安全隐患,确保学生出行安全。

小客夺一命 酒驾撞醉驾

董某没有驾驶证,酒后开着别人的小客车超速闯红灯,将一辆奥迪车几近撞废。奥迪车驾驶人被撞身亡,他竟然是醉驾,结果承担了事故的次要责任。

董某因交通肇事罪被判刑五年八个月,并赔偿死者家属53万余元;小客车车主承担连带责任,赔偿死者家属13万余元。

去年9月13日凌晨1时,董某开着一辆小型普通客车在通过营口盖州市一交通岗时闯红灯超速行驶,撞到了一辆正常行驶的奥迪车。由于没有驾驶证,董某驾车逃离了现场。

奥迪车几乎被撞报废,驾驶人张某因高位颈髓损伤而死亡,年仅31岁。警方介入调查后发现,张某也喝了,且属于醉酒驾车。

董某归案后,被关进了大石桥看守所。交警认定,董某负本起道路交通事故的主要责任,张某负本起交通事故的次要责任。

法院审理认为,董某酒后无证驾驶,致张某死亡,并且肇事后逃逸,负事故的主要责任,其行为已构成交通肇事罪,判处董某有期徒刑五年八个月。

对于张某的死亡,保险公司对交强险部分进行赔偿,死亡赔偿金、财产损失、医疗费等共计11万余元。对于附带民事诉讼部分,奥迪车主

所受的经济损失107万余元,超出交强险部分96万元由董某按70%的责任比例予以赔付即67万余元。其中小客车车主承担董某赔偿部分的20%,即13万余元,董某承担80%的赔偿责任,即53万余元。

董某这次已经是“三进宫”了,这次交通肇事距离刑满释放仅半年时间,自己获刑赔钱之外,还把朋友给坑了。原来,董某开的小客车不是自己的,车钥匙是从朋友米某那里拿来的。米某也不是车主,他是一公司老板所雇的司机。

小客车保险都很全,第三者责任保险达100万元,车主对承担13万余元的赔偿表示不服。他以自己与董某不存在雇佣关系不应承担责任为由,上诉至营口中级人民法院。

法院认为,米某随意将车辆钥匙放置在自身可直接支配的范围之外,使得小客车处于无驾驶资格的董某随时可以使用钥匙启动车辆并驾驶运行的可能性之中,对于小客车的管理存在一定的疏忽,未尽到足够的谨慎注意义务,对于本起交通事故损害的发生具有一定的过错。因米某与车主存在雇佣关系,雇员在从事雇佣活动中致人损害的,雇主应当承担赔偿责任。

近日法院终审裁定:驳回上诉,维持原判。

辽沈晚报记者 金国建

新闻速递

“东北亚区域经济合作与东北振兴”论坛在沈举办

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 日前,“东北亚区域经济合作与东北振兴”国际论坛在沈阳举行,专家学者把脉东北振兴。

该活动由东北大学、中国(海南)改革

发展研究院主办,中国东北振兴研究院承办。与会专家一致认为,东北地区应利用与东北亚更加接近的地缘条件,用大开放谋划大发展,加快形成东北全方位对外开放的新格局。

辽图举办“百名摄影师聚焦脱贫攻坚”图片展

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 “百名摄影师聚焦脱贫攻坚”图片展在辽宁省图书馆开展,将持续至12月31日。

该展览由辽宁省图书馆(辽宁省古籍

保护中心)、辽宁省图书馆学会承办,展览地点为辽宁省图书馆一楼共享大厅。

展览分为线上、线下联展,通过展现脱贫攻坚主战场的珍贵瞬间,讲述脱贫攻坚的精彩故事,永续留存中华民族万众一心夺取脱贫攻坚战全面胜利的国家记忆。

脑萎缩痴呆、帕金森 早看早好

健忘,糊涂,唠叨,丢三落四,出门找不到家,甚至连家人都不认识。

手抖腿抖,肌肉僵直,小碎步,行动困难,走路前倾,大小便失禁,面具脸,生活难以自理。

脑萎缩、帕金森已成为威胁老人的大病。子女们整天提心吊胆,为什么得病的人越来越多?

《守护大脑,远离老年痴呆、帕金森》详细介绍了脑病的发生原因:“心主神明”,如心气不足、神明失司,则是脑病发生、发展之本。本书主要介绍了脑病中医成果,党参、桂枝、茯苓等经由多途径、多靶点发挥

综合效应,保护、修复受损神经细胞,益气温阳、化痰安神、浊毒得泄、脑髓得养,为众多患者带来希望。

本书不仅介绍了脑病常用的方法和药物,还包括简单易行的护理知识、众多病友经历及相关问题答疑解惑。拿到书就等于请了一个健康顾问。

为了普及科学知识,让更多人获得帮助,该书现免费发售,快递免费到家,已有众多患者通过科学指导康复,赶快拨打吧。

全国免 400-8802-557
费热线 15235194112(微信同号)

